

por decirlo así, darle una existencia diferente. Bueno será que en estas circunstancias haya mucho cuidado con los revoltosos, pues á pretexto de opinion pública pueden intentar algun crimen que no debamos tolerar. Que digan con moderacion al Congreso lo que sea justo ó se quiera, pero nada de accion y menos aun asonadas. Yo no quiero el mando, mas si quieren arrebatarlo por fuerza ó intrigas combatiré hasta el último caso. Yo saldré gustosamente por el camino real y conforme se debe á mi honor. Dígalo U. así á todos de mi parte. En fin: he dicho esto por que se teme que con mi circular haya alborotos, y hay gentes á quienes no le gusta el pronunciamiento del colegio de Caracas. Para mí todo es bueno con moderacion y conforme á lo mandado.—Quedo de U., mi amado general, su agradecido amigo: digo agradecido, pues esta carta que contesto está muy noble y generosa para conmigo. Me ha enternecido la idea que U. me ha dado, y ojalá pueda gozar con U. de la vida privada y compañía íntima. De U. de corazon—*Bolívar.*”

La anterior nota vino acompañada con otra de S. E. el gefe superior del 17 último que dice á la letra.

“Valencia 17 de Noviembre de 1829.—A S. E. el general en gefe Juan Bautista Arismendi—Mi estimado compañero y amigo: desde la Victoria escribí á U. y todavia no he tenido contestacion. Yo llegué bueno á esta ciudad, y tuve la satisfaccion de encontrarla en perfecta calma y tranquilidad. En el correo de hoy he recibido una carta del Libertador que alcanza hasta 13 de Setiembre desde Guayaquil: tiene cosas muy buenas, y sobre todo dos párrafos interesantes, que son los que en copia le acompaño. La circular de que habla en uno de ellos, ya se ha comunicado á esa prefectura; mas serian iluso-